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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Murat Kurum

tarafından Anayasanın 98. ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak

yanıtlandırılmasını dilerim. 21.11.2024

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Hava kirliliği, çağımızın en önemli çevre ve halk sağlığı sorunlarından biridir. Bu sorun,

özellikle sanayileşme ve kentleşmenin yoğun olduğu bölgelerde daha ciddi bir boyuta

ulaşmaktadır. Türkiye genelinde her yıl yaklaşık 70 bin yurttaşımız, hava kirliliğine bağlı

olarak gelişen hastalıklar nedeniyle yaşamını yitirmektedir. Hava kirliliği, özellikle akciğer

kanseri, astım, bronşit ve kalp-damar hastalıkları gibi ciddi sağlık sorunlarını tetiklemekte, hem

bireysel hem de toplumsal ölçekte büyük bir yük oluşturmaktadır.

Konya ilimiz de, bu durumun en yoğun yaşandığı kentler arasında yer almaktadır. Özellikle kış

aylarında hava kalitesi alarm seviyesine ulaşmakta, sanayi faaliyetleri, kömür kullanımına

dayalı ısınma yöntemleri ve artan araç trafiği nedeniyle sorun daha da derinleşmektedir. Sadece

Karatay ilçesi dahi, Türkiye’nin hava kirliliğinin en yoğun yaşandığı 7. İlçe konumundadır. Bu

durum yurttaşlarımızın yaşam kalitesini ciddi şekilde etkilemektedir.

Hava kirliliği yalmzca sağlık sorunlarına yol açmakla kalmamakta, aynı zamanda ekonomik

ve sosyal sorunları da beraberinde getirmektedir. Temiz hava hakkı, Anayasa’nm 56.

maddesiyle güvence altına alınmış bir hak olmasına rağmen, mevcut durumda bu hak yeterince

korunamamaktadır. Bakanlığın denetim ve çözüm mekanizmalarını etkinleştirmesi,

yurttaşlarımıza temiz ve sağlıklı bir çevre sunulması açısından son derece kritik bir ihtiyaçtır.
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Bu bağlamda;

1. Konya ilindeki hava kalitesi ölçümlerine dair son veriler nelerdir? Bakanlığınızın yaptığı

ölçümlere göre, Konya’nın hangi bölgelerinde hava kirliliği tehlikeli boyutlara ulaşmıştır?

2. Konya’daki hava kirliliğinin başlıca kaynaklarına dair bakanhğımzm çalışmaları nelerdir?

Sanayi, ısınma ve trafik gibi faktörlerin kirlilik oranlarına etkisiyle ilgili herhangi bir detaylı

analiz yapılmış mıdır?

3. Kömür kullammmm azaltılması, yenilenebilir enerji kaynaklarımn teşvik edilmesi ve

yurttaşlara temiz enerjiye geçiş için destek sağlanması adına bir program planlanmakta mıdır?

4. Hava kirliliğinin sağlık üzerindeki etkilerini önlemek amacıyla risk gruplarına yönelik

herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?

5. Konya’daki sanayi tesislerinin denetimlere ilişkin son veriler nedir? Konya’daki sanayi

tesisleri ve fabrikaların hava kirliliğine etkileri düzenli olarak denetlenmekte midir? Bu

denetimler sonucu belirlenen ihlaller ve uygulanan yaptırımlar nelerdir?

6. Hava kirliliğiyle mücadele kapsamında Konya’da ağaçlandırma faaliyetleri, yeşil alanların

artırılması ve kent ekosisteminin korunmasına yönelik hangi projeler hayata geçirilmiştir?


